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СТИМУЛЮВАННЯ ПРАЦІ НА ХАРЧОВИХ ПІДПРИЄМСТВАХ

Колеснік В.І., к.е.н., доцент, Вігуржинська С.Ю., к.е.н, доцент
Одеська національна академія харчових технологій

Як відомо,підприємства харчової промисловості являються у наш непростий 
час фундаментом продовольчої безпеки країни та важливою складовою 
підвищення конкурентоздатності економіки України в світі. Тому дуже 
важливим є питання відповідності кадрового ,технічного та технологічного 
потенціалу харчової промисловості вимогам науково-технічного 
прогресу,прискорення якого зараз відчувається у більшості розвинених країн.

Проте, основна частина діючого заразпромислового обладнання - застарілі
машини та апарати, які ніяк не відповідають сучасним вимогам. Низький 
рівень автоматизації та комп'ютеризації негативно впливає на продуктивність 
праці,  яка є ще одним показником, за яким вітчизняна промисловість значно 
поступається промисловості  країн з розвиненою економікою. Разом з 
тим,останнім часом спостерігається істотна модернізація технічної бази 
більшості підприємств галузі: обладнання, змонтоване за радянських часів, 
замінюється сучасним, як виготовленим на заводах України, так і поставленим 
зарубежними виробниками і спільним підприємствами. Надалі без прискореної 
технічної реконструкції галузі, що враховує всі сучасні науково-технічні 
досягнення, вихід на рівень економічно розвинених країн неможливий.

Тому вже сьогодні керівництву та фахівцям спочатку ведучих,а подалі і 
більшості підприємств харчової  промисловості слід прогнозувати ти зміни, які 
повʼязані з технічним оновленням галузі. Зокрема у першу чергу  потрібно 
відзначити такі зміни у характері праці персоналу підприємств, як помітне 
зростання частки колективної праці порівняно з індивідуальною,
а також те, що праця основних категорій працюючих стає що надалі більш 
творчою. Розглянемо,як зазначені зміни вплинуть на систему стимулювання 
праці харчових підприємств.

По перше,колективний характер праці значної частини персоналу     
підприємства зумовлює комплексне використання як звичайної тарифної, так і
безтарифної систем оплати праці.Безтарифну систему оплати праці 
характеризує залежність заробітку кожного працівника від результатів спільної 
роботи всього колективу, тому застосування даної системи оплати праці 
доцільно там, де існує необхідність в створенні зацікавленості трудового 
колективу в ефективності результату спільної праці та колективної 
відповідальністі за цей результат.Сучасні підходи до вирішення проблеми 
оплати праці також припускають відмову від традиційних погодинної системи 
або оплати згідно з коефіцієнтом   складності з заміною їх оплатою праці, що 
включає базову ставку і додаткові стимулюючі виплати (бонуси), які залежать 
від індивідуальних досягнень та/ або ступеня  ефективності роботи всієї 
компанії.

По друге, слід максимально підвищити рівень оплати тих працівників,які 
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на творчих засадах вирішують,або допомагають вирішенню найважливіших для 
підприємства задач,причому у першу чергу тих, які повʼязані з інноваціями.  

Передбачається, що завдяки застосуванню безтарифної системи та 
збільшенню частки стимулюючих виплат у загальному фонді оплати праці 
можна досягти значного збільшення трудової активності працівників і, як 
наслідок, істотного зростання продуктивності праці та ефективності роботи 
підприємства.
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ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА НА 
ПРЕДПРИЯТИЯХ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА
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Аннотация
В статье рассмотрены основные особенности организации и ведения

бухгалтерского учета на малых и средних предприятиях в соответствии с
действующим законодательством.

Ключевые слова: малый бизнес, малое предприятие, среднее предприятие, 
бухгалтерский учет, субъект малого предпринимательства, бухгалтерская 
отчетность.

При организации бухгалтерского учета субъектами малого 
предпринимательства, которые являются юридическими лицами по 
законодательству республики Казахстан, следует руководствоваться едиными 
методологическими основами и правилами, установленными законом РК от 
28.02.2007 № 234 «О бухгалтерском учете», Положением по ведению 
бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в республике Казахстан, 
утвержденным приказом Минфина РК Закона РК от 28 февраля 2007 года № 
234-III «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности» регламентирует, 
какими Стандартами бухгалтерского учета и финансовой отчетности 
необходимо руководствоваться тем или иным субъектам бизнеса.

Критерии отнесения субъектов частного предпринимательства к 
определенным категориям установлены Законом РК от 31 января 2006 года № 
124-III «О частном предпринимательстве».

Закона РК от 28 февраля 2007 года № 234-III «О бухгалтерском учете и 
финансовой отчетности» может применять как НСФО, так и МСФО для МСБ 
или МСФО.
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